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Sumamos todos los valores y lo
dividimos entre la cantidad de
observaciones

¥ _ XNt Xt X4,
N N

Media aritmética =

La mediana es un estadistico de posicion
central que parte la distribucion en dos, es
decir, deja la misma cantidad de valores a un
lado que a otro.

Cuando el numero de observaciones es par:
Mediana = (n+l1) / 2 — Media de las
observaciones

Cuando el nimero de observaciones es impar:

Mediana = (n+1) / 2 — Valor de la observacién

—

Es el valor con mayor frecuencia en una de
las distribuciones de datos. Esto va en forma
de una columna cuando encontremos dos
modas, es decir, dos datos que tengan la
misma frecuencia absoluta maxima.

~—



MEDIDAS DE
POSICION Y
VARACION

PARA DATOS
AGRUPADOS

—

—
CUARTILES

Los cuartiles son los tres valores
que dividen al conjunto de datos
ordenados en cuatro partes
porcentualmente iquales.

k! El_Fk
Q=L+ 7 *c
Para Datos No Agrupados
El primer cuartil:
i

Cuando n es par: 4

1z +1)
Cuando n es impar: 4

Para el tercer cuartil
ERF
Cuando n es par: 4
3 +1)
Cuando n esimpar: 4

~—

DECILES —<

Son ciertos numeros que dividen la
sucesion de datos ordenados en
diez partes porcentualmente
iguales. Son los nueve valores que
dividen al conjunto de datos
ordenados en diez partes iguales,
son también un caso particular de
los percentiles.

DATOS AGRUPADOS

,::1% -F,
D, =L+ * ¢
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FORMULAS DATOS NO AGRUPADOS
Si se tienen una serie de valores X1, X2,
X3 ... Xn, se localiza mediante las
siguientes férmulas:

A*an

Cuando n es par; 10

Aln+1)
Cuando n es impar; 10

Siendo A el niumero del decil.

PERCENTILES

—

— Los percentiles son, tal vez, las medidas

mas utilizadas para propdsitos de ubicacion
o clasificacion de las personas cuando
atienden caracteristicas tales como peso,
estatura, etc.

Los percentiles son ciertos numeros que
dividen la sucesion de datos ordenados en
cien partes porcentualmente iguales.

Datos Agrupados

;c!%!—ﬁk
P =L + *

k k.
J

Formulas Datos No Agrupados

Si se tienen una serie de valores X1, X2, X3 ...
Xn, se localiza mediante las siguientes
férmulas:

A*n

Para los percentiles, cuando n es par: 10

Aln +1)

Cuando n es impar; 100
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VARIANZA
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El rango, o R, es la diferencia entre los
valores mas alto y mas bajo incluidos en
un conjunto de datos. Asi, cuando My
representa al mayor valor del grupo y Mn
al menor, el rango de datos no agrupados
es R =My -Mn

Varianza de la poblacion (o°)

La varianza se define como la media
aritmética de los cuadrados de las diferencias
de los datos con su media

2 £V=1(xi T ‘u)Z
N

aritmética.

Varianza de la muestra (s2)

La férmula de la varianza de la muestra es
diferente a la de varianza de la poblacion.

;l=1(xi - f)z

n—1
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VARIANZA PARA DATOS NO
AGRUPADOS

Para obtener la varianza con datos no
agrupados aplicamos la siguiente
formula

VARIANZA —

L O A
§'= ’Zﬁ _n
\’ n—1

~

S

Desviacion estandar de la
poblacién (o)

MEDIDAS DE La desviacion estandar es la
) raiz cuadrada positiva de la

POSICION Y varianza.

VARACION —

PARA DATOS N (x; -

AGRUPADOS DESVIACION g =+g2= [Z=11

ESTANDAR N

Se recomienda calcular
primero la varianza de la
—  poblacién y luego sacar su raiz
cuadrada para obtener Ila
desviacion estandar.

Si tienes una serie de valores
de una poblaciéon y necesitas
calcular su varianza y su
desviacién estandar, deberas
calcular primero la media
poblacional p con la siguiente
formula:

N
i=1Xi

=
Il

— — N


http://2.bp.blogspot.com/-mNP7S8fevWs/VD1ZVWVNlBI/AAAAAAAAAIo/XtcK81Xn_eg/s1600/formula+para+varianza+por+datos+no+agrupado.png
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Desviacion estandar de la muestra

(s)

Recuerda que la desviacion estandar
es la raiz cuadrada positiva de la
varianza.

n (x; — )2
R ilxs =%)

n-—1

Te recomendamos calcular primero la
varianza de la muestra y luego sacar
su raiz cuadrada para obtener la
desviacion estandar.

Ten en cuenta que, si tienes una serie
de valores de una muestra y necesitas
calcular su varianza y su desviacion
estandar, deberas calcular primero la
media poblacional X con la siguiente
formula:

n
i=1 Xi

n
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COEFICIENTE —=
DE VARIACION

El coeficiente de variacion, también
denominado como coeficiente de
variacion de Pearson, es una medida
estadistica que nos informa acerca
de la dispersién relativa de un
conjunto de datos.

Nos informa al igual que otras medidas
de dispersion, de si una variable se
mueve mucho, poco, mas 0 menos que
otra.

Formula del coeficiente de variacion

Su caélculo se obtiene de dividir la
desviacion tipica entre el valor absoluto
de la media del conjunto y por lo
general se expresa en porcentaje para
Su mejor comprension.

Ox

CV =—
X1

e X: variable sobre la que se
pretenden calcular la varianza

e Oy Desviacion tipica de la
variable X.

e« | X |: Es la media de la variable
X en valor absoluto con x # 0
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Es una medida de la variable(X, Y) que
determina el grado de dependencia lineal entre
las variables X e Y.
Utilizando la formula:

_ E ¥ .
Cyy = - X'y covarianza

J.
(-1<r <1)

=y
G, ' G ¥ 2
- A b
b4 ¥
N N

Desviaciones tipicas de x;  desviaciones tipicas de y;

r=

-Donde o,y es la covarianza o varianza conjunta
de las variables X e Y.
-Ox Y Oy son las desviaciones tipicas de las
variables marginales X e Y.



